

《发现最美家园,做环保达人》连续报道之五

看“守护家园”直播 反映环保问题

江苏新闻(公共)频道明天奉献,快报热线96060将进入直播现场

明天(6月5日)是世界环境日,江苏新闻(公共)频道与现代快报等发起的大型环保互动活动也将进入高潮。从5日中午12点整开始,江苏新闻(公共)频道将开始8小时的直播特别节目——《守护我们的家园》。直播过程中,将随机切换到快报热线96060,您可以随时拨打热线反映环保问题。

□快报记者 安莹

新闻(公共)频道、新浪微博就发起了“随手拍最美家园”的网络活动,截止到明天只要您拍下身边的美景并注明美景地址,上传至新浪微博加标签(#随手拍最美家园#),就可以参加我们的评选活动,我们将选出16名幸运网友,派送限量版精美礼品。记者在新浪微博上看到,到目前为止已经收到了来自全国各地网友上传的1500多张“绿色照片”。今天快报也和20名热心的环保市民一起,在南京生态文明教育馆一起观看《中华虎凤蝶全虫态》纪录片的首映。

“环保直播”投诉将切进演播室

记者了解到,在明天的八小

时直播时间中,您将享受一场过瘾的环保盛宴。特别节目将通过现场直播环保行动、深度调查环保事件、权威发布环保信息,以及演播室知名主持人与嘉宾、专家、观众的访谈、互动,倡导全民参与的环保理念,打造天更蓝、水更清、地更绿的最佳宜居环境,守护我们共同的家园,推动绿色生态全面发展。

8小时直播节目中,多位省内外知名的环保专家、人文学者、文化名人和新闻评论员、环保达人等将走进演播室参与环保话题的讨论和解读。直播节目进行中,全省环保热线12369、省广电总台新闻中心新闻热线025-83195110、现代快报热线96060都将直接接入节目现场,接受观众环保问题咨询和环保事件投诉,嘉宾和专家将现场解答观众的疑问,环保执法人员和多路记者将随时出击,为老百姓排忧解难。

江苏网络电视台、新浪微博、搜狐微博、手机激动网等新媒体,也将全程直播《守护我们的家园》特别节目,敬请广大观众关注、欢迎大家踊跃参与。

《相关新闻》

环保电影《河长》取材无锡“河长制”

快报讯(通讯员张颖记者安莹)在第40个世界环境日到来之际,我国第一部反映水危机的环保电影《河长》在宁举行江苏首映式。

昨天,《河长》组委会办公室副主任邓星光说,如今在无锡的每一个村中,都有河长,管着城市中的每一条河流。在无锡,有十几位六十岁以上的老人,每天记录身边河流的水质,这十几位老人就是无锡著名的“环保卫士”,邓星光告诉记者,其中70多岁的吴寿鑫老人就是这部电影的创作原型之一。

导演张鑫老家就在南京,他表示,无锡“河长制”成就了该影片的创作理念。

记者注意到,《河长》这部电影中还有一位南京小演员席晨程。

保送生患白血病 社区筹来50万善款

王晓雷,曾在歌舞团担任12年中提琴手,还是南京爱乐乐团小有名气的中提琴副首席。去年3月,他应聘当上凤栖苑福园社区管理服务站站长。

凤栖苑福园社区是建邺区第一个改革试点社区。不过,社区管理服务站建立初期,和王晓雷一起打拼的社工中,90%是80后的大学生,王晓雷通过各种活动和他们打成了一片。

去年,该社区高中生姚涵被保送到东南大学,却不幸被确诊为白血病,家人把仅有的一套住房变卖出去,也难以支付每天1.3万元高昂的治疗费。王晓雷得知情况后,一路开绿灯为他家办理了应享受的各项政策补助;又在社区支起捐款箱,发动群众捐款,四处找企业游说。他还找到新闻单位求援,刊登报道向全社会发出爱心呼吁。

在姚涵住院的一年多时间里,王晓雷先后牵头组织捐款4次,多次跑红十字会、民政等部门争取支持,共筹得爱心捐款50多万元,创造了建邺区红会个人筹款的历史纪录。6月2日,王晓雷和姚涵的家人专程赴中央电视台《小区大事》演播室录制一档“爱的呼唤”节目。在录制现场,观众们从头到尾抹着眼泪,还自发为姚涵捐款。

通讯员 俞宁 林厚彬
快报记者 钟晓敏

《49年前的小伙伴,你们在哪儿?》连续报道之四

49年后重聚,你们准备好了吗?



【寻人启事】你知道我在找你吗?

亲爱的读者,如果你也是照片中的人,请拨打96060告诉我们。快报目前正在为同学们举办一次聚会,让当年的小伙伴们重聚。

昨天,寻人行动又有新进展。又有照片中的三位学生和两名老师和快报取得了联系。根据老师提供的线索,记者得知,合照中的多位老师都居住在南京。提供毕业照发起寻人启事的张晓程非常兴奋,时隔49年,她不仅能见到同学们,还能见到老师。

“我岳母是照片中的老师。”读者陈先生一早就打来电话。他的岳母名叫方德嫔,站在照片中后排左6,“就是很漂亮的那一个。”陈先生说。记者很快想起,之前有打来电话的同学说,还记得方老师。陈先生说,岳母看到那篇报道了,知道还有孩子记得她,非常开心。

昨天下午,杨女士打来电话说母亲路月英是照片里后排右6的那个人。老人家特意将这这几天的报纸都做成剪报,收藏起来。杨

女士还带来更多的消息,除了我们已经得知的后排左3的王老师早年因为车祸去世外,另一位石老师也不在世,她当时是二幼的园长。“右1是潘老师,右7是马老师……很多老师都居住在南京,我妈妈和她们还经常聚会。”杨女士表示母亲得知快报将为毕业照里的人举办一次聚会,非常愿意参加。她还热心提供了其他老师的联系方式。

另外,同学当中又有三人“对号入座”,他们是照片中前排右5的裴志强,2排左3的李小平,以及童自贤。至此,照片里的同学一共找到11位。

快报考虑在端午节组织同学和老师重聚。下关建宁路一家饭店表示愿意为这场聚会免费提供餐饮。

快报记者 王凡

毕业典礼上 校服送给老师穿

快报讯(记者黄艳)“强班强班我爱你,爱你就要爱到底!”“广哥给力,有木有?”……这些都是金陵中学河西分校初三毕业生们在昨天的毕业典礼上送给朝夕相处的班主任们的祝福。22位班主任穿上自己班上孩子赠送的学生校服,校服已经被学生们DIY过了,签满全班学生的姓名甚至绰号,还有他们的涂鸦。轻松欢乐的氛围让大家暂时离开紧张的复习,被浓浓的情谊包围。

金陵中学河西分校今年初中毕业的学生有1060名,毕业典礼上学校校级领导列队站在会场入口处欢迎孩子,为他们加油鼓劲。“我们平时都叫张老师‘强班’,非常喜欢他,他特别有亲和力,和他开玩笑也不生气。”赵韵文是初三(12)班的学生,外号“馄饨”,即将毕业的她和同学们都特别舍不得班主任张景强老师,约定今后要常常相聚,哪怕上大学了、工作了。“年级组策划了给班主任送校服的活动后,我们都使劲想怎样让这件衣服更加有价值,让‘强班’一看到它就想起我们每个人。”记者看到,初三(12)班准备的校服上都是孩子们亲笔签上的自己的绰号,还有写给老师的“加油”,如“强班强班我爱你,爱你就要爱到底!”初三(7)班送给班主任张勃的校服很有创意,当张老师把校服穿上拉上拉链,全场都笑了,孩子们在胸口的地方画上了超人的标记。“我们的老师和超人很像,外表严肃对我们很严格,但是内心非常疼爱我们。”孩子们送上的礼物让老师们也感动不已,初三(19)班的黄耀广老师校服上孩子们写上大大的“广哥给力,有木有?”

“刚刚还被老师们的幽默给逗笑了,可看了大家学习生活在一起的短片,忍不住就掉泪了。”一个清秀的女生哭了,哭了又哭。学生们还彼此准备了礼物,一只只纸鹤上写上心愿,串成一条条,组成漂亮的帘子。初三(12)班的一只只纸鹤上写着一个一个只有他们自己才能看懂,对上号的绰号,全班48人,每人都有一个,这属于他们之间的昵称今后要在难得的相聚中才会被叫起。

10岁开始学乐器,16岁自学钢琴,学指挥才16个月

高三男生考“上音”,拿了单项第一

进入上海音乐学院,成为未来音乐家,这个梦想推动着成千上万的家长让孩子从小苦练。但在南京第三高级中学高三(4)班却有这样一个男孩,10岁前没有学过乐器,16岁在学校老师帮助下自学钢琴,却在今年的上海音乐学院指挥专业招生中,顺利通过指挥专业的全部加试,并在指挥这个单项考试中名列第一。现在的他正在专心准备高考,如果一切顺利将在9月份走进上海音乐学院。这个男孩名叫任翰韬,他学指挥不过才16个月。

三四岁时用玩具钢琴弹出《我心永恒》

任翰韬的爸妈都是普通工薪族。用任爸爸的话说,没什么音乐细胞。任翰韬三四岁的时候,家里有一架小小的玩具钢琴。“他竟然用一只手弹出泰坦尼克号的主题曲《我心永恒》。”爸爸觉得奇怪,这小孩不识谱,怎么回事啊?不过他们没当回事,别人家的小孩五六岁学钢琴,因为觉得大

贵,他们也没让孩子碰。

直到10周岁那一年,2003年4月,父亲在琴行花6000多元给儿子买了一个萨克斯,当时巧遇单簧管演奏家薛维坤老师,薛老师跟任翰韬开玩笑,你要能吹出声来,我收你做学生。爸爸先试了试,吹不出声,儿子再试,立即就响了。就这样,任翰韬学起了萨克斯,半年后,老师说,这孩子以后能走专业的路,不如改学单簧管,随后小任改学了单簧管。初中进入南京六中,小任成

绩一直不错,单簧管吹得也好,眼看初中快毕业了,妈妈希望儿子专心学业,就向老师提出要放弃学吹单簧管。“他现在的水平真的很高,现在放弃不是要他的命吗?”老师为了让任妈妈相信小任的优秀,让小任去北京参加全国大赛,结果拿回了全国第一。随后,学校的管乐团要到荷兰比赛,小任又和团员们一起拿了第一回来。当时乐团的指挥是前线歌舞团的一位名家,断言任翰韬将来能进上海音乐学院。而父母心里只想着儿子中考能进哪所名校,结果小任以600多分的好成绩,顺利进了名校南京三中。其实在中考的音乐特长生考试中,他也拿了第一,但当时父母、爷爷都不在乎那个第一。

高一才买钢琴,高二决定考“上音”

任翰韬的爸爸说,买乐器已经花了8万多,而一架钢琴要近

2万元。“后来还是爷爷和姨妈赞助,高一时才买的。”因为钢琴课时费太贵,他只能自学,三中的钢琴老师知道后,就主动来教他。

从11岁开始,任翰韬就在写交响乐,在高二这一年,任翰韬郑重提出,要考上海音乐学院,学指挥、作曲。任爸爸带儿子去了上海,找到了上海音乐学院附中的老师,现场放曲子,一阵“瞎指挥”,老师激动的说,我帮你找上海音乐学院的老师指导。大学名师一看,这小子是干指挥的料,就给他列了一堆学习要点。这时,虽然妈妈半信半疑,但还是让儿子踏上了去上海学习的火车。高二到高三,总共学了16个月。任爸爸说,孩子每周往返不容易,上海的老师心疼小任,建议父母中有一个辞职来陪读,但为了给儿子赚车票钱、学费钱,父母还是得坚持工作。

快报记者 黄艳